

俄罗斯这场军演,美国正盯着

中国军队受邀参演,中俄走近再受关注

代号为“东方-2018”的俄罗斯军演于9月11日在俄西伯利亚和远东地区拉开帷幕,俄罗斯派出超过30万名军人参加,规模为近40年来最大,中国和蒙古也受邀参演。外媒高度关注这次军演,尤其是中国的角色以及中俄的战略与军事关系。

近40年来最大规模

此次演习将覆盖5个陆军训练场,4个空军基地和日本海、白令海峡、鄂霍次克海等地区。据俄罗斯国际文传电讯社报道,俄武装力量总参谋长格拉西莫夫表示,11日和12日将进行军演的规划和准备工作,实际演练将于13日展开,持续5天。

据俄罗斯国营电视台红星电视台报道,俄罗斯伞兵部队的3个旅将在俄后贝加尔边疆区楚戈尔训练场的演习中发挥关键作用。红星电视台称,演习的一个关键目标是如何从俄罗斯西部到东部地区快速部署部队、飞机和车辆等,还包括战斗机空中加油。

在参演规模上,俄罗斯可谓声势浩大。据俄官员介绍,俄将派出30多万名军人、1000多架战机、3.6万辆坦克和装甲运兵车,以及多达80艘战舰参演。俄国防部长绍伊古称,这是1981年以来规模最大的军事演习。

此次军演正值北约与俄罗斯关系日益紧张之际。北约发言人怀特表示,此次军演显示了俄罗斯对大规模军事冲突的关注,“这符合我们一段时间以来的观察:一个更加独断的俄罗斯,在大规模增加国防预算开支和军队存在”。克里姆林宫发言人佩斯科夫对此回应道,俄罗斯当下面临的国际形势不甚友好,这些演习对于确保俄罗斯能够保卫自己至关重要。

为何在这时“秀肌肉”

俄罗斯为何在此时大秀“肌肉”?分析人士认为,俄罗斯首先意在展现实力。英国广播公司(BBC)驻莫斯科记者雷恩福德表示,这次军演是俄总统普京和俄罗斯军队展示实力的一种表现,尽管西方对俄罗斯进行制裁,但是俄罗斯想借此表现“并不在意”。

其次,俄罗斯或在传递信息。俄总统普京已经将军事现代化列为优先事项,包括配备新型核弹等。据估计,俄罗斯武



9月11日,在俄罗斯楚戈尔训练场,中俄联合导演部指挥员在中方导演部进行磋商交流。 新华社发

装部队如今总共约有100万人。俄罗斯参议员、预备役上校克林采维奇指出,西方希望俄军是一支作战技能和协调能力不足的军队,但是“时代变了,如今我们对备战有不同的态度”。

防务智库伦敦皇家联合服务研究所研究员沃特林认为,俄罗斯对于军演规模的强调,或是为了向国内民众传递信息:如今俄罗斯已经可以进行堪比苏联鼎盛时期的军事演习。俄罗斯上次进行类似大规模军演还是在1981年,当时正值冷战时期。

中俄军事关系加深

中国在这次军演中扮演的角色也让外媒深感兴趣。据报道,中国将派出3200名官兵、900多台各型武器装备,30架固定翼飞机与直升机参演。西方观察人士认为,军演表明中国和俄罗斯之间的战略与军事关系正在加深。俄罗斯与西方关系的恶化使

得俄罗斯与中国关系升温,而升温可能预示着该地区地缘政治格局的重新调整。

听取情况汇报,定下防御决心,综合分析判断,定下反攻决心,下达作战命令……9月12日,“东方-2018”战略演习全面展开联合战役行动指挥演练,重点检验中俄两军联合作战筹划和组织指挥能力。

根据中俄双方达成的共识,在双方参演部队到达演习地域后,中俄两军战略指挥机构——中华人民共和国中央军委联合参谋部和俄罗斯联邦武装力量总参谋部,抽调精干人员共同组建联合导演部,负责在遂行演习任务期间实兵演练的组织、指挥和保障工作。中方总导演为中央军委联合参谋部副参谋长邵元明。

“作为中国军队经过革命性改革重塑后首次向境外派出的战略指挥机构,中方导演部既是这次演习的导演机构,也是军委联指中心的前方指挥

所。”中方导演部副导演李维亚说,这次演习是一次战略演习,是由中俄两军最高战略指挥机构直接组织和实施,由战区联合战役指挥机构直接指挥的,“对我军新的联合作战指挥体制来说,是一次很好的实战化检验,对我军战略战役指挥员指挥能力也是一次检验和历练。”

抵达演习地域后,中国军队按照指挥机构层级对等原则,迅速建立起“军委导演部,战区联合战役指挥部,集团军战役指挥所和实兵部队”四级指挥机构,对3200名参演官兵进行24小时不间断实时指挥。

卡内基莫斯科中心亚太项目俄罗斯事务负责人加布耶夫表示,此次军演规模巨大,演习主要是为模拟应对外部敌人的侵略,“而几十年来,中国被俄罗斯视为潜在威胁之一。俄方邀请中国参演表明,中国已经被视为可以共同打击侵略者的盟友。”

路透社报道,俄罗斯这次军演还可能招致日本不满,日

本一直对俄罗斯在远东的军事行动保持警惕。不过,俄方表示,此次演习不会在与日本有争议的南千岛群岛(日本称北方四岛)附近举行。

美国的眼睛也紧盯这场军演。美国一位前国家安全官员就表示,五角大楼密切关注军演动态,以及中国和俄罗斯不断扩大的军事能力。

“东方-2018”军演开幕之际,中国国家主席习近平抵达俄罗斯符拉迪沃斯托克,将出席第四届东方经济论坛并与普京举行会晤。

近年来,中俄两国一直寻求发展更紧密的贸易、能源、投资和安全关系,而俄罗斯与西方龃龉不断,中美仍在通过谈判解决贸易摩擦。政治风险咨询公司GPW高级分析师卡希尔表示,贸易战和制裁推动中俄走得更近,莫斯科与北京在各个层面的合作可能会超越它们之间的竞争。

据上观新闻,新华社

普京对日俄领土争端问题提建议: 签和约可以, 设前提不行

俄罗斯总统普京12日建议,在不设任何前提下签署俄日和平条约。

普京当天在第四届东方经济论坛全会上说,俄日就签署和平条约问题谈判了70年。俄方建议于年底前,在不设任何前提下签署俄日和平条约,并在条约中规定通过谈判解决俄日争端。

普京说,日本是俄罗斯的伙伴,俄愿与日本发展全面关系。

日本首相安倍晋三当天在全会上发言说,他与普京总

统一致认为,俄日间没有签署和平条约是一种不正常现象。俄日双方应拿出决心解决领土争端问题。

10日,安倍晋三抵俄访问,并出席第四届东方经济论坛。在与普京会晤时,安倍首先表示,他期待讨论和平条约以及发展经济合作,“我还想和你仔细谈谈我们的历史性任务,即签署和平条约问题。”

普京在结束与安倍的会谈后说:“众所周知,这一问题双方已经讨论了几十

年,认为一夜间就可以解决,这比较天真。但我们愿意寻求解决方案,寻求俄日两国满意和两国人民都能接受的方案。”

此外,普京在同安倍晋三会谈后表示,“今天的会谈氛围很有实用性和建设性,详细讨论了双边关系的主要问题。”普京补充道,双方特别关注扩大经贸和投资合作。

二战后,因北方四岛(俄称南千岛群岛)归属问题,俄日争议严重,双方至今未缔结

和平条约。日本以1855年俄日签订的双边贸易边界条约为依据,要求归还南千岛群岛四个岛屿,并将归还上述四个岛屿作为与俄方签订和平条约的条件,但二战结束以来一直未能签署该条约。莫斯科的立场是,南千岛群岛根据二战结果并入俄方版图,俄方对其拥有无可争辩的主权。二战结束以来,北方四岛一直由俄方实际控制。俄方认为,日本要求归还北方四岛,即是要求重新定义二战战败结果。

据新华社,环球网

齐鲁晚报
分类广告电话:0531-85196204
地址:济南市经二路纬六路2号大众传媒大厦东门

挂失声明

- ◆寻找遗失出生证明 电话 15910000302
- ◆于尚鹏与秦玉杰之子于英峰出生医学证明J371295362丢失,声明作废。
- ◆张维民(身份证号:370111196808081022)遗失销售不动产和转让无形资产通用发票两份,发票代码237011001154,发票号码00050719,发票号码00053962。现声明发票作废。由此引起的一切经济纠纷与法律后果由本人承担。

技工招聘

- ◆聘工程监理13655494161